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POWIATOWY KONKURS MATEMATYCZNY KLAS DRUGICH GIMNAZJUM 2017/2018  (propozycja Gimnazjum nr 2 w Mielcu; wybór zadań Elżbieta Gmyrek)

Zadanie 1
Na sześciokącie foremnym opisano okrąg o promieniu 5 cm. Obwód tego sześciokąta wynosi:

A. 30 cm              B. 15 cm               C.  25 cm                      D. 10 cm

Zadanie 2

W sześciennym klocku o objętości 216 cm3 wycięto na wylot otwory w sposób pokazany na rysunku. Objętość powstałej bryły jest równa:

A. 160 cm3            B. 152 cm3             C. 144 cm3                 D. 168 cm3 
                                                    [image: image30.bmp]
Zadanie 3
Połowa liczby 254 wynosi:

A. 227                     B. 252                     C.  253                       D. 154
Zadanie 4
Wielki kwadrat ma powierzchnię 1. Jaka jest powierzchnia małego zaciemnionego kwadratu?
A. 
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                      B. 
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                       C. 
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                         D. 
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Zadanie 5
Wysokość trójkąta równobocznego jest równa 2
[image: image7.wmf]3

. Pole tego trójkąta jest równe:
A. 4
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                  B. 
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                   C. 16
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                      D. 8
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Zadanie 6
Jeżeli a ◙ b oznacza a2 – 2b, to ile wynosi różnica liczb 5 ◙ 3  i  3 ◙ 5:

A.  18                  B.  21                 C. 19                     D. 20
Zadanie 7
Jaka cyfra znajduje się w rozwinięciu dziesiętnym liczby 
[image: image12.wmf]11
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 na 155-tym miejscu 
po przecinku?

A. 0

B. 2

C. 7

D. 8

Zadanie 8
Jaką liczbę otrzymasz wykonując działanie 
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98

97

...

6

5

4

3

2

1

+

-

+

+

-

+

-

+

-

?

A. 0

B. – 50

C. 49

D. 50

Zadanie 9
Która z podanych potęg jest wartością wyrażenia 
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A. 228
B. 1234
C. 413
D. 225
Zadanie 10
Przez jaką największą potęgę liczby 
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 podzielna jest liczba 
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A. 23
B. 212
C. 224
D. 22
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Zadanie 11
Która z liczb całkowitych jest rozwiązaniem równania 
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A. 3

B. 1

C. – 1

D. 0

Zadanie 12
Jaka jest miara kąta x zaznaczonego na rysunku?

[image: image1.jpg]



A. 30(
B. 45(
C. 60(
D. 90(
Zadanie 13
Sumę 0,(15) + 0,(18) można przedstawić w postaci:
    A. 
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                                B. 
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                        C. 
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                    D. 
[image: image22.wmf]30

1


Zadanie 14
Cyfrą jedności wartości wyrażenia  22006 + 32006 jest:
    A. 3                                  B. 5
                        C. 1  
                                D. 7

Zadanie 15
Ile jest liczb naturalnych większych od 10 i mniejszych od 100, z których żadna nie dzieli się ani przez 2, ani przez 5

    A.  45                               B.  34
                        C.  36
                                D. 40
Zadanie 16
Sad owocowy ma kształt prostokąta, którego długości są w stosunku 2:7. Krótszy bok jest równy 240 metrów. W ciągu ilu dni obejdzie ten sad dookoła ślimak idący ze średnią szybkością 4m/h?

    A.  ok.26                         B.  ok. 44
             C.  ok. 14
                   D. ok. 23 

Zadanie 17
[image: image29.png]


W okrąg wpisano regularną gwiazdę pięcioramienną.

Jaka jest miara kąta przy wierzchołku B?
    A.  18º                            B.  30º
                         C.  72º                              D. 36º

Zadanie 18
Ze wzoru 
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 wynika, że:
A.  
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              C.  
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Zadanie 19
Sześcian o wymiarach 4 cm × 4 cm × 4 cm jest zbudowany z 32 czerwonych i 32 niebieskich jednostkowych sześcianików. Jakie jest najmniejsze możliwe pole niebieskiej części powierzchni sześcianu?

   A.  0 cm2                          B.  24 cm2
            C.  20 cm2
                    D. 32 cm2
Zadanie 20
Ile razy liczba  333333  jest większa od  111111 ?

    A.  3333 · 111222               B.  3333
                        C.  33
                               D. 333222 · 1113

Zadania otwarte:

Zadanie 1
Pitagoras zapytany o liczbę swoich uczniów, odpowiedział: „Połowa moich uczniów uczy się matematyki, czwarta część przyrody, siódma część -  milczenia, resztę stanowią 3 kobiety”. Ilu uczniów miał Pitagoras?

Zadanie 2   
Skoszona trawa zawiera 2/3 wody. Przechowywane w stodole siano zawiera już tylko 20% wody. Ile kilogramów siana można uzyskać z 1,2 tony skoszonej trawy? 
Zadanie 3
Kartonik o pojemności 1 litra częściowo jest wypełniony sokiem. Gdy stoi na ściance o najmniejszym polu – poziom soku sięga 8 cm, gdy na średniej ściance – sok osiąga poziom 4 cm, gdy zaś na największej – sok sięga do wysokości 2 cm. Jaka jest objętość soku?
Zadanie 4
Jaś i Małgosia mają razem 63 lata. Jaś ma teraz dwa razy więcej lat niż Małgosia miała wtedy, kiedy Jaś miał tyle lat ile Małgosia ma teraz. Ile lat ma każde z nich?
Zadanie 5
Głos przenosi się w powietrzu na odległość 825 m w czasie 2,5 sekundy. Od błyskawicy do grzmotu upłynęło 7 sekund. Jak daleko od nas uderzył piorun?

Zadanie 6
Oblicz pole zacieniowanej figury na rysunku, przyjmując, że kwadrat ma bok długości 1.
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Zadanie 7
Pies goni zająca, który znajduje się w odległości 60 swoich skoków od psa. Gdy zając robi 9 skoków, w tym czasie pies zrobi 6 kroków. Wielkość 3 psich kroków jest równa 7 skokom zająca. Ile kroków musi zrobić pies, aby dogonić zająca? 

Zadanie 8
Jakie jest pole powierzchni zamalowanego czworokąta?



Zadanie 9

Jaką długość ma cięciwa na rysunku?




Zadanie 10
W kwadracie o boku długości 4, punkt  K jest środkiem boku.

Oblicz obwód zacieniowanego wielokąta.
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